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Fenntarthatóság a tanyavilágban 

A legfontosabb kritérium, aminek egy tanyasi gazdaság teljes mértékben meg tud felelni, az a 
fenntarthatóság. Ma amúgy is nagy divatja van a környezettudatos építkezésnek, a 
passzívházaknak, a megújuló energiák használatának. Amit a ma embere a saját nagyságának 
tart és óriási költségeken megvalósít, az eleink zsigerből, egyáltalán nem tudatosan csak 
tapasztaltan megvalósítottak. Az egyik legfontosabb alapszabály, mindent akkor kell 
fogyasztani, amikor terem. 

Önfenntartás 

Mint a korábbiakban érintettem a tanya és a hozzá szervesen kapcsolódó gazdaság, magában 
hordozza az önellátás potenciális lehetőségét. Természetesen a ma embere már olyan 
igényekkel rendelkezik, amelyeket ez a régi rendszer teljes egészében kielégíteni nem képes. 
Két lehetőség nyílik tehát a tanyasi életet választók számára, vagy megalkuszik, enged az 
igényeiből, vagy nem. Ha nem enged, az bizony komoly költségeket jelent, ha csupán a 
közművek helyettesítésének megoldására gondolunk. Mindenki számára ismertek az 
alternatív megoldások a villamos energia helyben történő megtermelésére, vagy a 
szabványoknak maradéktalanuk megfelelő ivóvíz előállítására. 

A tanyasi gazdaság képest a teljes önellátásra. Minél inkább elvakult valaki ez annál inkább 
igaz, de ha csak kisebb mértékű vagy kevésbé szerteágazó termelést végez a tanyasi lakos, 
már akkor is sokat ért el. 
A tanyavilág fenntarthatóságának feltételei:  

 tanyasi gazdálkodás támogatása 
 a települések és a tanyás terek közötti összefüggés erősítése 
 a tanyák energiaellátásának biztosítása, villamosítás, alternatív megoldások 
 a természeti erőforrások optimalizálása, a tanyák vízfelhasználásának korszerűsítése 
 a szociális ellátás biztosítása, megfelelő szabályozása 
 hulladékgazdálkodás, szennyvízkezelés alternatív megoldásainak létrehozása 
 közlekedés korszerűsítése, a tanyák elérhetőségének javítása 
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A tanyavilág fenntarthatósága azt is jelenti, hogy nem a tanyák és az egykori tanyai életmód 
konzerválására kell törekedni, hanem arra, hogy a tanyák hagyományos értékeik 
megtartásával a jelen és a jövő változó körülményeihez igazodva maradjanak fenn. 
A múlt értékeinek megőrzése, tudatosítása: 

 a történeti tájszerkezet feltárása, a táj- és földhasználati jellegzetességek feltérképezése 
az egymást követő történeti korszakok lenyomatainak megőrzésével 

 tradicionális tudások feltárása, néprajzi ismeretek aktivizálása, tanyamúzeumok, 
kézműves alkotó táborok. 

 tanyasi turizmus szervezése a tradicionális helyi szokások, hagyományok 
újraélesztésével, helyi termékekhez, életmódhoz kötődő ismeretek, lovas turizmus 

A jelen gondjainak megoldása: 
 mezőgazdasági struktúra megújítása, az öko- és biogazdálkodás feltételeinek 

biztosítása a tanyavilágban 
 víz, elektromos energia, utak rendezése 
 oktatási, érdekérvényesítési, támogatási, önkormányzati ügyek rendezése 

A jövő tanyájának fogalma: 
 organikus gazdálkodás 
 természeti adottságokhoz alkalmazkodó, korszerűen fenntartható –nem városi jellegű- 

életmód 
 tudásra, emberi közreműködésre alapozott minőségi agrártevékenység, tájkímélő 

megoldások a kulturális örökségi értékek megőrzése és a tanyasi turizmus fejlesztése 
érdekében. 

 


